

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе
Академии постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
д.м.н., профессор Конубей А.В.



« 04 » _____ 2021 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости диссертации Даньшиной Светланы Дмитриевны на тему «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», представленной в диссертационный совет ДСУ.208.001.07 на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Актуальность темы диссертации

На сегодняшний день профилактика стоматологических заболеваний является актуальной темой. Технологии не стоят на месте, и постоянно разрабатываются новые методики профилактики для различных ситуаций и заболеваний, требующих особого подхода.

Так, в диссертации Даньшиной С.Д. изучена такая соматическая патология, как «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», которая является редким заболеванием, изучением которой занимаются врачи многих стран. Данное заболевание проявляется формированием воспалительных процессов в сухожилиях, связках, мышцах, также впоследствии травмы, ушиба, хирургического вмешательства или же внутримышечных инъекций, что часто приводит к их кальцинации и окостенению. Оказание стандартной стоматологической помощи таким пациентам очень проблематично, так как основной протокол лечения включает в себя инъекционное обезболивание, а это по своей сути та же травма мышц, которая может вызвать вспышку

в диссертации, подтверждаются количеством осмотренных пациентов, клиническими и лабораторными исследованиями, углубленной статистической обработкой полученного материала; адекватностью проведенного исследования поставленным задачам, а также убедительным иллюстративным материалом.

Согласно цели и задачам исследования, из 86 осмотренных пациентов были выбраны 56 человек в возрасте от 1 года до 35 лет с точно подтвержденным диагнозом для дальнейшего многостороннего обследования.

Автором разработана анкета, которая позволяет оценить качество жизни и стоматологического здоровья, зарегистрирована программой для ЭВМ «Программа для качества стоматологического здоровья» №2020615681, 29.05.2020 г.

Полученные результаты комплексного обследования пациентов диссертант сопоставил с данными, опубликованными в мировой литературе. На основании проведенной работы автор сделал обобщающие выводы и разработал практические рекомендации для повышения качества оказания стоматологической помощи пациентам с диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая».

Оценка и содержания работы

Диссертация представлена на 124 страницах текста, хорошо иллюстрирована 35 таблицами и 36 рисунками, в оглавление включены введение, обзор литературы, материалов и методы исследования, главы собственных исследований, заключение, выводы, практические рекомендации, а также список литературы, включающий 176 источников, в том числе 74 отечественных и 102 зарубежных.

Выводы диссертации научно обоснованы, базируются на анализе достаточного количества клинического и лабораторного материала с применением современных методов исследования, адекватны поставленным целям и задачам научной работы, что позволяет рекомендовать полученные данные к использованию в практическом здравоохранении.

По теме диссертационного исследования опубликовано 9 печатных

работ, из них 2 в журналах, рецензируемых ВАК РФ, 1 статья в журнале баз данных Scopus, а также программа для ЭВМ «Программа для качества стоматологического здоровья» №2020615681, 29.05.2020 г., в которых полностью отражены результаты проведенного исследования.

Рекомендации по использованию результатов исследования

Результаты диссертационной работы Даньшиной С.Д. могут быть внедрены в клиническую практику стоматологических лечебных учреждений, включены в программу обучения врачей-стоматологов и аспирантов, а также в программы обучения стоматологов на циклах профессиональной переподготовки, на курсах повышения квалификации и тематического усовершенствования.

По теме диссертации целесообразно издание методических рекомендаций.

Заключение

Диссертационная работа Даньшиной Светланы Дмитриевны на тему: «Характеристика исследования состояния органов и тканей полости рта пациентов с заболеванием фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», является законченной квалификационной научной работой, в которой решается актуальная задача – повышение эффективности лечебно-профилактических мероприятий стоматологического профиля у пациентов с диагнозом «фибродисплазия оссифицирующая прогрессирующая», что является важным для стоматологии.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Даньшиной Светланы Дмитриевны соответствует п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает

